

中国：十八届三中全会通过全面深化改革决定

- 中国共产党第十八届三中全会通过了未来十年全面深化改革的决定，并成立“中央领导小组”，以规划、开展、协调和推进改革工作。
- 计划到 2020 年在重要领域取得决定性成果，形成更加有效、成熟的制度体系。
- 尽管此类概括性文件未提供有关改革蓝图的详细信息，但相信未来将会有更多举措。下一个值得关注的重大事件是将于 12 月中旬召开的一年一度的中央经济工作会议。

推出未来十年的改革蓝图

昨日（11 月 12 日，星期二），中共中央委员会结束了为期四天的十八届三中全会。十八届三中全会公报指出将继续推进“全面深化”改革。

会议公报全文约 5000 字，高于前几次三中全会公报的 2000-3000 字，但仍远低于邓小平在 1978 年十一届三中全会提出中国经济改革开放时的 7600 多字。

这表明此次会议公报包含的不仅仅是通常涉及的未来十年的经济和行政方针。加快深化改革的大方向是明确的。

关键信息包括：

- 强调各经济领域的“全面、深化”改革：
- 成立“中央领导小组”，以规划、开展、协调和推进改革工作。
- 计划到 2020 年在重要领域取得决定性成果，形成更加有效、成熟的制度体系。
- 以市场经济为导向，但不放弃国有企业/经济模式
- 处理好政府与市场的关系，让市场能够在资源配置中发挥更重要和更关键的作用
- 参与更多国际经济合作，加快更多自由贸易区建设并推进发展内陆地区
- 改革税收和财政制度，提高透明度和效率

未来需要关注什么

总体而言，随着中国在逐渐从出口/制造业模式向服务业转变的局势中寻求经济的平衡和稳定发展，中国无疑会在未来十年推进“更深化、更全面”的改革进程以及更公平的收入分配制度改革。同时，更加透明的价格机制将使市场在资源配置中发挥更重要的作用。这意味着政府至少将逐渐退出对各种要素市场的价格管制。

鉴于会议公报是中国共产党对未来十年制定的方针或蓝图，因而暂未提供详细信息。各政府部门和管理机构可能在未来数日甚至数月内公布详细政策以加速改革进程。为2020年制定的下一个改革进程目标也同样值得关注。

因此，应密切关注未来发布的消息，包括：深化财政领域的改革，例如扩大人民币交易区间、存款保险制度、取消存款利率上限、推动人民币国际化以及效仿上海自由贸易区建设更多自由贸易区等。

另一个值得关注的方面是解决地方政府债务/融资平台的问题，最新审计报告将于 11 月公布。

此外，中国接下来的重大事件将是每年12月中旬召开的中央经济工作会议，会议可能包含下一年改革措施的详细内容以及一系列新的经济目标（也可能不包含），以进一步了解市场改革的步伐和范围。

免责声明：本分析以公开信息为基础编制。虽然本文包含的信息是可靠的，但大华银行集团对其准确性或完整性不作出任何声明。此外，本文包含的观点和预测反映的是我们截至分析日期的观点，如有更改恕不另行通知。大华银行集团对所述货币和金融产品可能持有头寸或影响其交易。在进行拟定交易之前，读者应在不依赖于大华银行集团或其关联公司的情况下，确定交易的经济风险和优点以及法律、税务和相关特性和后果，并且读者应能够承担这些风险。本文件及其内容为大华银行集团的专有信息和产品，不得复制转载或用于其他用途。